
Podnikatel bez peněz

Rozhodnutí podnikat je úžasné. Jednoho dne se rozhodnu, že mám dobré nápady, že
nechci být dále zaměstnán, a pustím se do práce. Je to velký den, kterému předcházelo
sbírání  odvahy  opustit  vše,  co  jsem  doposavad  dělal,  a  pustit  se  do  zhmotňování  své
představy. Nádherný začátek, a jistě si zaslouží oslavu.

Mám velké nápady, velkou vizi svobody, nebudu na nikom závislý, budu Pan podnikatel.
Velké příjmy a vize finanční nezávislosti. Budu sám svůj, nebudu se muset nikoho ptát,
budu si dělat, co budu chtít.

Následující den se pouštím do práce. Pracuji, co mi síly stačí. Určitě patnáct i více hodin
denně.  Nepotřebuji   spánek,  dělám  jenom  to,  co  mám  rád,  a  život  se  pro  mě stává
příjemnou procházkou. Nepotřebuji ani dovolenou, poněvadž jsem ze své práce nadšený.
Nemám žádné nepříjemné myšlenky a raduji se z každého dne.

Postupem času se však objeví věci, o které jsem se v zaměstnání nemusel starat. Budu
muset zvládat řízení financí, účetnictví, komunikaci s bankou, komunikaci se sociálkou,
budu muset rozumět právním záležitostem, věnovat se komunikaci s živnostenským
úřadem, budu si muset pronajmout kancelář, budu se muset více vzdělávat ve svém
oboru.  Budu muset znát zákonitosti  managementu,  naučit  se,  jak vést  správně lidi,  jak
stanovovat a počítat výplaty, jak motivovat své zaměstnance, své podřízené, a ve finále i
sám sebe.

Podnikání  je  nádherná  věc,  ale  nese  s  sebou  i  mnoho  dalších  povinností,  které
zaměstnavatel obstará za vás.  Stanete se lodí, která pluje na velkém oceánu  sama. Sice
budete mít k dispozici všechny možnosti, budete moci plout, kam budete chtít, budete
nezávislí  a  svobodní,  avšak  tato  svoboda  a  nezávislost  s  sebou  nesou  i  mnoho  dalších
starostí, které v zaměstnání řešit nemusíte.

Zaměstnavatel totiž poskytuje vynikající ochranu a využívá mechanismy k tomu, aby
chránil  své  zaměstnance,  a  každý  zaměstnanec  je  navíc  chráněn  i  Zákoníkem  práce.
Při podnikání nejste chráněn ničím. Všichni po vás mohou něco chtít: Kdykoli může přijít
finanční úřad, kdykoli se může ohlásit sociálka, zdravotní pojišťovna, živnostenský úřad a
zkontrolovat všechna stanovená pravidla.

Při  podnikání  se  může  objevit  i  boj  s  penězi.  Při  zaměstnání  se  o  peníze  staral  váš
zaměstnavatel. Bylo jeho starostí zajistit dostatek peněz na vaši výplatu. Zaměstnavatel
byl povinen vám vaši výplatu správně spočítat, zaplatit za vás daně a všechny sociální
odvody, a zbytek převést na váš účet.



Postupně vaše  podnikatelské  nadšení  začíná  opadat,  poněvadž  se  do  něj  vloudí  další
nepředpokládané faktory.

Rozhodně nejsem  proti  podnikání  a  každého  k  podnikání  povzbuzuji.  Současně však
poznamenávám, že podnikání s sebou nese i určité nepříjemné otázky, zákulisní
záležitosti, které na počátku, při vašem velkém nadšení, nebývají vidět a v podstatě
nikdo si je na začátku podnikání neuvědomuje. Povinná škola pro podnikatele neexistuje,
a  tudíž  se  většina  z  těch,  kteří  začínají  podnikat,  musí  s  nástrahami  podnikání  poprat
sama.

Každý podnikatel musí počítat a odvádět daně, musí počítat mzdy, musí kalkulovat
s neplatiči a každý musí neustále kontrolovat, kolik peněz na svém účtu a v pokladně má.

Rád  bych  zmínil  příběh  podnikatele,  se  kterým  jsem  pracoval  na  změně jeho  myšlení.
Nadšený člověk, který miloval své podnikání a patřil mezi nejlepší firmy ve svém oboru.
Měl  výborné  nápady,  dokázal  intenzivně pracovat,  měl  oddané  zaměstnance,  ale
dennodenně se potýkal s nedostatkem hotovosti.

Začal jsem u tohoto člověka zkoumat nastavení jeho hlavy a zjistil jsem, že má
následující emoční rovnice: „Peníze nemá nikdo.“, „Problémy člověka doženou.“, „Všichni
kradou.“, „Mohu být okraden.“, „Majetek musím zachraňovat.“, „Majetek může způsobit
tragédii.“, „Z podnikání moc nezbude.“, „O majetek se dá přijít“.

Tento  podnikatel  netušil,  jak  se  mu  tyto  rovnice  zapsaly  do  hlavy.  Nicméně z  mých
povídání znáte, že jakmile se nám nějaká rovnice zapíše do jazyka emocí, vždy se nám
naše přítomnost nastaví tak, aby se daná rovnice v našem životě potvrdila.

Zkoumáním životních příběhů tohoto člověka jsem zjistil, že celá jeho osobní historie i
historie jeho rodu byla poznamenaná komunistickým režimem. Jeho předkové byli
zámožní lidé, za komunismu však o všechno přišli, stali se obětí komunistických praktik a
museli velkou část svého majetku vydat těm, kterým nepatřil. On, jako malý kluk, byl
všeho  svědkem.  Není  proto  divu,  že  dnes,  kdy  chce  pracovat  a  podnikat,  se  mu i  přes
veškeré jeho úsilí  budou tyto rovnice vždy znovu zhmotňovat.

Jestliže tedy měl v hlavě zápis „Peníze nemá nikdo,“ mohl pracovat jak chtěl, a stejně ani
on  sám  peníze  mít  nemohl.  Navíc  v  duchu  této  rovnice  neustále  bojoval  s  neplatiči,
poněvadž jestliže peníze nemá nikdo, jak by mohl mít zákazníky, kteří mu budou včas
platit?

Rovnice typu „Všichni kradou“ se mu samozřejmě taky musela někde projevit. Prožíval
situace,  kdy  ho  neustále  někdo  okrádal,  i  když  pracoval  poctivě.  Jistě si  dokážete
představit,  jak  se  zhmotňovaly  rovnice  „Majetek  musím  zachraňovat“  a  „Majetek  může
způsobit tragédii“.

Emoční rovnice má stejnou sílu jako gravitace. Nic necítíme, přitom nás udržuje při životě
a v harmonii. Sílu Emoční rovnice si člověk zatím neuvědomuje. Jakýkoli zápis v jazyce
emocí v našem mozku však má dalekosáhlé následky.

Člověk s těmito zápisy v hlavě nikdy během svého života nedosáhne finanční harmonie.
Pokud má v hlavě rovnici „O majetek se dá přijít,“ hádejte, co mu život přinese, i když se
mu  podaří  alespoň k  nějakému  majetku  přijít?  Samozřejmě,  o  všechen  přijde.  A  to  ne
proto, že by špatně podnikal, ne proto, že by snad měl špatný podnikatelský záměr nebo
byl obklopen špatnými lidmi.

Pokud se vám tedy v podnikání nevede, ať už vám chybí peníze, máte špatné lidi nebo se
vám nedaří realizovat vaše představy a touhy, nebojujte proti vlastní hlavě. Zastavte se!
A  uvědomte  si,  že  nejprve  je  potřeba  vyčistit  svůj  mozek,  najít  zápisy,  které  se  tam



během vašeho života dostaly a nyní vám působí právě to, co nechcete. Pak se  výsledky
vašich aktivit napřímí a budete mít pocit, že se vám pracuje a podniká lépe.

Přečtěte si také:
Budujte aktiva, zmenšujte pasiva
Správně zvolená práce – třetina života vyřešena

Stáhněte si:
E-kniha „Praktický průvodce rozvodem“

Objednejte si:
CD „7 kroků k získání bohatství“
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